

Радио Маяк

14.03.2012

15:32

ЯЩЕРИЦАМ ПРЕДСТОИТ НА МЕСЯЦ ОТПРАВИТЬСЯ В КОСМОС

В России готовят ящериц для запуска в космос. Ученые планируют отправить их на орбиту с помощью российского космического аппарата «Бион-М». В космосе рептилии проведут 30 суток. Сейчас же они проходят жесткий предполетный отбор.

Как сообщили в Институте медико-биологических проблем РАН, основные принципы отбора и подготовки - те же, что у людей-космонавтов. Больные и слабые выбраковываются. Также не место в космосе легко возбудимым или агрессивным, отмечают специалисты.

Поскольку кандидаты могут «не сойтись характерами», группы формируются заранее, затем специалисты наблюдают за поведением животных. Если возникают конфликты и потасовки, состав группы меняется.

Кроме того, ученые параллельно готовят «дублеров» рептилий, чтобы при необходимости можно было заменить группу целиком или отдельных ящериц-космонавтов.